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ТЕ О РЕ ТИ КО-ПРА ВОВІ ПИ ТАН НЯ ДЕР ЖАВ НО ГО КОН ТРО ЛЮ 
І НА ГЛЯ ДУ У СФЕРІ ОХО РО НИ ЗДО РОВ’Я 

Ок рес ле на сутність та зна чен ня охо ро ни здо ров’я. Оха рак те ри зо вані нор ма тив но-
пра вові за са ди здійснен ня дер жав но го кон тро лю та на гля ду у сфері охо ро ни здо ров’я.
Виз на че но ко ло суб’єктів здійснен ня дер жав но го кон тро лю та на гля ду у сфері охо ро ни
здо ров’я, про аналізо вані їх по вно ва жен ня. Зроб лені вис нов ки про важ ливість здійснен -
ня дер жав но го кон тро лю та на гля ду у за зна ченій сфері.

Клю чові сло ва: охо ро на здо ров’я, здо ров’я на се лен ня, дер жав ний кон троль, дер -
жав ний на гляд, об’єкти кон тро лю, суб’єкти кон тро лю, суб’єкти на гля ду.

Спи вак М.В. Те о ре ти ко-пра во вые во про сы го су дар ст вен но го кон тро ля и над зо -
ра в се ре за щи ты здо ро вья

Очер че на сущ ность и зна че ние здра во о хра не ния. Оха рак те ри зо ва ны нор ма тив но-
пра во вые прин ци пы осу ще ств ле ния го су дар ст вен но го кон тро ля и над зо ра в сфе ре ох -
ра ны здо ро вья. Оп ре де лен круг субъ ек тов осу ще ств ле ния го су дар ст вен но го кон тро ля и
над зо ра в сфе ре ох ра ны здо ро вья, про ана ли зи ро ва ны их пол но мо чия. Сде ла ны вы во ды о
важ но с ти осу ще ств ле ния го су дар ст вен но го кон тро ля и над зо ра в от ме чен ной сфе ре. 

Клю че вые сло ва: здра во о хра не ние, здо ро вья на се ле ния, го су дар ст вен ный кон троль,
го су дар ст вен ный над зор, объ ек ты кон тро ля, субъ ек ты над зо ра.

Spivak Marina. Theoretical legal questions of state control and supervision are in sul-
phur of defence of health

In the article the outlined essence and value of health protection. Described normatively
legal principles of realization of state control and supervision in the field of guard of health.
Certainly circle of subjects of realization of state control and supervision in the field of guard
of health, their plenary powers are analysed. The done conclusions are about importance of
realization of state control and supervision in the noted sphere.

Key words: health protection, health of population, state control, state supervision, con-
trol objects, control subjects, subjects of supervision.

На су час но му етапі дер жав ний кон троль та на гляд у сфері охо ро ни здо ров’я
на пов нюється но вим змістом, зу мов ле ним по явою но вих нор ма тив них актів, що
рег ла мен ту ють за зна че ну сфе ру. Од нак го во ри ти про чіткість та до с ко налість
функціону ван ня си с те ми дер жав но го кон тро лю та на гля ду в охо роні здо ров’я ще
за ра но. Це обу мов ле но про га ли на ми у чин но му за ко но давстві, ча с ти ми зміна ми
йо го норм, не завжди на леж ною діяльністю працівників кон троль но-на гля до вих
ор ганів. Удо с ко на лен ня пра во во го за без пе чен ня дер жав но го кон тро лю та на гля ду
пра вовідно син у сфері охо ро ни здо ров’я в Ук раїні має спри я ти по даль шо му про -
гре сив но му роз вит ку рин ко вої еко номіки, по ши рен ню та зміцнен ню діяль ності
суб’єктів охо ро ни здо ров’я. 

Здійснен ня дер жав но го кон тро лю та на гля ду у сфері охо ро ни здо ров’я за без -
пе чується ши ро ким ко лом ор ганів дер жав ної вла ди, оскільки охо ро на здо ров’я
яви ще ба га то г ран не, пе ре ти нається з інши ми ви да ми пра во вої діяль ності й ви ма -
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гає всебічно го пра во во го ре гу лю ван ня. Дер жавні ор га ни ма ють різний пра во вий
ста тус, діяльність кож но го з них охоп лює кон крет ний об’єкт кон тро лю чи на гля -
ду. Са ме ці інсти туції ма ють суттєвий вплив на функціону ван ня си с те ми кон тро -
лю та на гля ду. Це по тре бує де таль но го аналізу за ко но дав ст ва, що виз на чає пра во -
вий ста тус та по вно ва жен ня кон троль но-на гля до вих ор ганів у сфері сфері охо ро -
ни здо ров’я ви роб лен ня за собів по до лан ня існу ю чих не доліків у їх ро боті.

Про бле ми дер жав но го кон тро лю та на гля ду вив ча лись уче ни ми в рам ках за -
галь но го досліджен ня цих інсти тутів, зо к ре ма ва го ми ми на уко ви ми вне ска ми
відзна чи лись В.О. Га лай, З.С. Гла дун, О.М. Го ля чен ко, Т.С. Грузєва, Ю.І. Губсь -
кий, JI.M. Деш ко, В.І. Жу ра вель, Д.В. Ка ра ми шев, О.Ю. Ка шин це ва, С.О. Ко -
зуліна, JI.B. Кра сиць ка, Ю.І. Кундієв, В.М. Ле хан, П.Є. Лівак, У.Б. Лу щик,
В.Ф. Мос ка лен ко, О.С. Мусій, В.М. По но ма рен ко, Я.Ф. Ра диш, О.Г. Ро го ва,
В.М. Ру дий, A.M. Са виць ка, В.Г.Сер дюк, І.М. Со ло нен ко, P.O. Сте фан чук,
С.Г. Сте цен ко, І.Я. Се ню та та ін.

Важ ливість кон тро лю та на гля ду у сфері охо ро ни здо ров’я, не роз роб леність
те о ре тич них за сад цієї діяль ності, не до ско налість пра во во го ре гу лю ван ня у цій
сфері обу мо ви ли ак ту альність досліджен ня пи тань дер жав но го кон тро лю та на -
гля ду у сфері охо ро ни здо ров’я: їх те о ре ти ко-пра во вих ос нов, ор ганізаційно-пра -
во во го ме ханізму цих пра вовідно син.

Су час на на ука свідчить, що здо ров’я лю ди ни є склад ним фе но ме ном гло баль -
но го зна чен ня який має роз гля да ти ся як філо софсь ка, соціаль на, еко номічна,
біологічна, ме дич на, пра во ва ка те горії. Вза галі «здо ров’я» – це при род ний стан
ор ганізму, який ха рак те ри зується йо го рівно ва гою з на вко лишнім се ре до ви щем і
відсутністю будь-яких хво роб ли вих змін. Здо ров’я лю ди ни – при род ний стан ор -
ганізму, що ха рак те ри зується йо го по вною врівно ва женістю з біос фе рою і
відсутністю будь-яких ви ра же них хво роб ли вих змін. Здо ров’я на се лен ня – стан
на се лен ня, який ха рак те ри зується ком плек сом ме ди ко-де мо графічних по каз ників
(на ро д жу ваність, смертність, смертність не мов лят, рівень фізич но го роз вит ку, за -
хво рю ваність, се ред ня очіку ва на три валість жит тя)1. 

У за ко но давстві Ук раїни охо ро на здо ров’я виз на че на як – си с те ма за ходів, які
здійсню ють ся ор га на ми дер жав ної вла ди та ор га на ми місце во го са мо вря ду ван ня,
їх по са до ви ми осо ба ми, за кла да ми охо ро ни здо ров’я, ме дич ни ми та фар ма цев -
тич ни ми працівни ка ми і гро ма дя на ми з ме тою збе ре жен ня та віднов лен ня
фізіологічних і пси хо логічних функцій, оп ти маль ної пра цез дат ності та соціаль ної
ак тив ності лю ди ни при мак си мальній біологічно мож ливій індивіду альній три ва -
лості її жит тя. Охо ро на здо ров’я є однім із пріори тет них на прямків дер жав ної
діяль ності2.

Здо ров’я на се лен ня – по каз ник до б ро бу ту дер жа ви, то му йо го збе ре жен ня є
за вдан ням дер жав но го рівня. Оскільки до ве де но, що при близ но 50 % здо ров’я
лю ди ни виз на чає спосіб жит тя, то політи ка фор му ван ня здо ро во го спо со бу жит тя
є соціаль ною політи кою за своїм змістом і во на по вин на уз го д жу ва ти ся із су ча -
сни ми за галь но виз на че ни ми по гля да ми і ви мо га ми світо вої спільно ти що до фор -
му ван ня здо ро во го спо со бу жит тя. Такі по ло жен ня ви кла дені в От тавській Хартії
і роз г ля нуті в Аде лаїдських ре ко мен даціях3. 

У юри дичній літе ра турі ха рак те ри зу ю чи кон троль В. Авер’янов роз гля дає
його як один із прин ципів діяль ності ор ганів дер жа ви або відно сить до ме тодів
уп равління, вба ча ю чи в кон тролі пев ний спосіб діяль ності і мож ливість впли ву за
йо го до по мо гою на по ведінку відповідно го об’єкта. О. Андрійко ствер д жує, що
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кон троль є функцією уп равління, для якої ха рак тер на си с те ма на гля ду та пе -
ревірки відповідності про це су функціону ван ня об’єкта прий ня тим уп -
равлінським рішен ням, ви яв лен ня ре зуль татів впли ву суб’єкта на об’єкт, ко ри гу -
ван ня до пу ще них відхи лень. І. Сте фа нюк вва жає, що кон троль є пе ревіркою до -
три ман ня та ви ко нан ня нор ма тив но вста нов ле них за вдань, планів і рішень. Як
ствер д жу ють Ю. Би тяк, В. Бо гуць кий, В. Па ра щук, кон троль мож на ха рак те ри зу -
ва ти як скла до ву, (еле мент) уп равління, що за без пе чує си с те ма тич ну пе ревірку
ви ко нан ня Кон сти туції, за конів Ук раїни, інших нор ма тив них актів, до дер жан ня
дис ципліни та пра во по ряд ку й по ля гає у втру чанні кон троль них ор ганів в опе ра -
тив ну діяльність підкон т роль них ор ганів, на данні їм обов’яз ко вих для ви ко нан ня
вказівок, при пи ненні, зміні чи ска су ванні актів уп равління, вжитті за ходів при му -
су що до підкон т роль них ор ганів4.

Ха рак те ри зу ю чи сутність на гля ду, про фе сор В. І. Про ко пен ко сво го ча су ха -
рак те ри зу вав йо го як пра во ву фор му ви ко нан ня за хис ної функції з до дер жан ням
за кон ності у тру до вих пра вовідно си нах. Вод но час, В. М. Га ра щук звер тає ува гу
на те, що на гляд – це юри дич ний аналіз ста ну справ що до до дер жан ня за кон ності
і дис ципліни в суспільстві, який здійснюється про ку ра ту рою із за сто су ван ням
відповідних, на да них їй за ко но дав ст вом форм, але без без по се ред нь о го втру чан -
ня в опе ра тив ну та іншу діяльність юри дич ної або фізич ної (у то му числі по са до -
вої) осо би. Подібне виз на чен ня дається та кож А. М. Слю са рем5. 

Не по оди но ки ми є ви пад ки збігу зна чень термінів «дер жав ний на гляд» і «дер -
жав ний кон троль» не тільки в на уковій літе ра турі але і у за ко но давстві. На при -
клад, За кон Ук раїни «Про без печність та якість хар чо вих про дуктів»
від 23.12.1997 ро ку дає виз на чен ня як дер жав но го кон тро лю – «діяльність дер -
жав них ор ганів ви ко нав чої вла ди, що здійснюється про тя гом усь о го про це су ви -
роб ництва та/або обігу об’єктів санітар них за ходів з ме тою за без пе чен ня до три -
ман ня відповідних санітар них за ходів і технічних рег ла ментів осо ба ми, які
здійсню ють ви роб ництво та/або обіг та ких об’єктів», так і дер жав но го на гля ду –
«діяльність ор ганів ви ко нав чої вла ди, що здійснюється періодич но з ме тою за без -
пе чен ня до три ман ня відповідних санітар них за ходів і технічних рег ла ментів осо -
ба ми, які здійсню ють ви роб ництво та/або обіг об’єктів санітар них за ходів і
технічних рег ла ментів»6. 

В іншо му нор ма тив но-пра во во му акті дер жав ний на гляд (кон троль) – роз гля -
дається, як діяльність упов но ва же них за ко ном цен т раль них ор ганів ви ко нав чої
вла ди, їх те ри торіаль них ор ганів, дер жав них ко легіаль них ор ганів, ор ганів місце -
во го са мо вря ду ван ня в ме жах по вно ва жень, пе ред ба че них за ко ном, що до ви яв -
лен ня та за побіган ня по ру шен ням ви мог за ко но дав ст ва суб’єкта ми гос по да рю -
ван ня та за без пе чен ня інте ресів суспільства, зо к ре ма на леж ної якості про дукції,
робіт та по слуг, прий нят но го рівня не без пе ки для на се лен ня, на вко лиш нь о го при -
род но го се ре до ви ща7. Та кож, у ст. 1 За ко ну Ук раїни «Про дер жав ний рин ко вий
на гляд і кон троль не хар чо вої про дукції» від 02.12.2010 ро ку терміни «кон троль»
і «на гляд» по да ють ся у та ких терміно логічних спо лу чен нях: «дер жав ний кон -
троль про дукції», «ор ган дер жав но го рин ко во го на гля ду», «дер жав ний рин ко вий
на гляд»8. 

Дер жа ва че рез спеціаль но упов но ва жені ор га ни ви ко нав чої вла ди здійснює
кон троль і на гляд за до дер жан ням за ко но дав ст ва про охо ро ну здо ров’я, дер жав -
них стан дартів, кри теріїв та ви мог, спря мо ва них на за без пе чен ня здо ро во го на -
вко лиш нь о го при род но го се ре до ви ща і санітар но-епідемічно го бла го по луч чя на -
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се лен ня, нор ма тивів про фесійної діяль ності в га лузі охо ро ни здо ров’я, ви мог
Дер жав ної Фар ма ко пеї, стан дартів ме дич но го об слу го ву ван ня, ме дич них ма -
теріалів і тех но логій9.

У літе ра турі виділя ють три клю чові об’єкти кон тро лю та на гля ду у сфері охо -
ро ни здо ров’я: санітар но-епідемічне бла го по луч чя на се лен ня; обіг нар ко тиків;
обіг лікарсь ких за собів10. Роз г ля не мо їх де тальніше відповідно до ос танніх змін
у за ко но давстві Ук раїни.

По нят тя та ос новні за вдан ня дер жав но го санітар но-епідеміологічно го на гля -
ду закріплені у ст. 39 За ко ну Ук раїни «Про за без пе чен ня санітар но го та
епідемічно го бла го по луч чя на се лен ня» від 24.02.1994 ро ку. Дер жав ний санітар -
но-епідеміологічний на гляд – це діяльність ор ганів дер жав ної санітар но-
епідеміологічної служ би по кон тро лю за до три ман ням юри дич ни ми та фізич ни -
ми осо ба ми санітар но го за ко но дав ст ва з ме тою по пе ре д жен ня, ви яв лен ня, змен -
шен ня або усу нен ня шкідли во го впли ву не без печ них фак торів на здо ров’я лю дей
та по за сто су ван ню за ходів пра во во го ха рак те ру що до по руш ників.

Ос нов ни ми за вдан ня ми цієї діяль ності є:
– на гляд за ор ганізацією і про ве ден ням ор га на ми ви ко нав чої вла ди, місце во го

са мо вря ду ван ня, підприємства ми, ус та но ва ми, ор ганізаціями та гро ма дя на ми
санітар них і про ти епідемічних за ходів;

– на гляд за ре алізацією дер жав ної політи ки з пи тань профілак ти ки за хво рю -
вань на се лен ня, участь у роз робці та кон троль за ви ко нан ням про грам, що сто су -
ють ся за побіган ня шкідли во му впли ву фак торів на вко лиш нь о го се ре до ви ща на
здо ров’я на се лен ня;

– на гляд за до три ман ням санітар но го за ко но дав ст ва;
– про ве ден ня дер жав ної санітар но-епідеміологічної ек с пер ти зи, гігієнічної

рег ла мен тації не без печ них фак торів і ви да ча доз волів на їх ви ко ри с тан ня.
Дер жав ний санітар но-епідеміологічний на гляд здійснюється відповідно до

По ло жен ня про дер жав ний санітар но-епідеміологічний на гляд в Ук раїні, що за -
твер д жується Кабіне том Міністрів Ук раїни вибірко ви ми пе ревірка ми до три ман ня
санітар но го за ко но дав ст ва за пла на ми ор ганів дер жав ної санітар но-
епідеміологічної служ би, а та кож по за пла но во за леж но від санітар ної,
епідемічної си ту ації та за за ява ми гро ма дян.

Ре зуль та ти пе ревірки оформ лю ють ся ак том, фор ма і по ря док скла дан ня яко го
виз на ча ють ся цен т раль ним ор га ном ви ко нав чої вла ди, що за без пе чує фор му ван -
ня дер жав ної політи ки у сфері охо ро ни здо ров’я11.

Кон троль за обігом нар ко тиків є важ ли вим на пря мом діяль ності дер жа ви у
сфері охо ро ни здо ров’я. На бо роть бу з нар ко манією спря мо ву ють свою діяльність
пра во охо ронні ор га ни, гро мадські ор ганізації, ме дичні ус та но ви. Дер жав на служ -
ба Ук раїни з кон тро лю за нар ко ти ка ми є пра во на с туп ни ком Дер жав но го коміте ту
Ук раїни з пи тань кон тро лю за нар ко ти ка ми та Дер жав ної служ би Ук раїни з
лікарсь ких пре па ратів і кон тро лю за нар ко ти ка ми в ча с тині обігу нар ко тич них за -
собів, пси хо троп них ре чо вин і пре кур сорів у за кла дах охо ро ни здо ров’я та ви роб -
ництві лікарсь ких за собів та ліцен зу ван ня гос по дарсь кої діяль ності з обігу нар ко -
тич них за собів, пси хо троп них ре чо вин і пре кур сорів у за кла дах охо ро ни здо ров’я
та ви роб ництві лікарсь ких за собів. Ос нов ни ми за вдан ня ми Дер жав ної служ би
Ук раїни з кон тро лю за нар ко ти ка ми Ук раїни є: 

– фор му ван ня та за без пе чен ня ре алізації дер жав ної політи ки у сфері обігу
нар ко тич них за собів, пси хо троп них ре чо вин і пре кур сорів та про тидії їх не за кон -
но му обігу в ме жах на да них по вно ва жень; 
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– здійснен ня дер жав но го ре гу лю ван ня та кон тро лю за обігом нар ко тич них за -
собів, пси хо троп них ре чо вин і пре кур сорів та за ходів з про тидії їх не за кон но му
обігу в ме жах на да них по вно ва жень; 

– ко ор ди нація діяль ності ор ганів ви ко нав чої вла ди у сфері обігу нар ко тич них
за собів, пси хо троп них ре чо вин і пре кур сорів та про тидії їх не за кон но му обігу в
ме жах на да них по вно ва жень; 

– за без пе чен ня відповідно до міжна род них до го ворів, зго да на обов’яз ковість
яких на да на Вер хов ною Ра дою Ук раїни, взаємодії та інфор маційно го обміну з
міжна род ни ми ор ганізаціями і ком пе тент ни ми ор га на ми іно зем них дер жав у
сфері обігу нар ко тич них за собів, пси хо троп них ре чо вин, пре кур сорів та про тидії
їх не за кон но му обігу, а та кож пред став лен ня інте ресів Ук раїни у за зна ченій сфері
в міжна род них ор ганізаціях12.

Кон троль за обігом лікарсь ких за собів є важ ли вою лан кою дер жав но го ре гу -
лю ван ня у сфері охо ро ни здо ров’я, оскільки знач на ча с ти на лік ви пу с ка ють ся з
по ру шен ням діючих норм, є підроб ка ми, або та ки ми, ефек тивність яких не
відповідає за яв ле ним ви роб ни ка ми по каз ни кам. Ке ру ю чись тим, що прак тич на
більшість пацієнтів для ліку ван ня ви ко ри с то ву ють лікарські за со би, кон троль за
їх обігом має бу ти по став ле ний на на леж но му рівні. З цією ме тою діє Дер жав на
служ ба Ук раїни з лікарсь ких за собів . Держлікслуж ба Ук раїни вхо дить до си с те -
ми ор ганів ви ко нав чої вла ди у га лузі охо ро ни здо ров’я та ут во рюється для за без -
пе чен ня ре алізації дер жав ної політи ки у сфе рах кон тро лю якості та без пе ки
лікарсь ких за собів, у то му числі ме дич них іму нобіологічних пре па ратів, ме дич -
ної техніки і ви робів ме дич но го при зна чен ня, що пе ре бу ва ють в обігу та/або за -
сто со ву ють ся у сфері охо ро ни здо ров’я, доз во лені до ре алізації в ап теч них за кла -
дах і їх струк тур них підрозділах, а та кож ліцен зу ван ня гос по дарсь кої діяль ності з
ви роб ництва лікарсь ких за собів, імпор ту лікарсь ких за собів, оп то вої та
роздрібної торгівлі лікарсь ки ми за со ба ми. Ос нов ни ми за вдан ня ми Держлікслуж -
би Ук раїни є:

– вне сен ня про по зицій що до фор му ван ня дер жав ної політи ки у сфе рах кон -
тро лю якості та без пе ки лікарсь ких за собів, ме дич них ви робів, а та кож ліцен зу -
ван ня гос по дарсь кої діяль ності з ви роб ництва лікарсь ких за собів, імпор ту
лікарсь ких за собів, оп то вої та роздрібної торгівлі лікарсь ки ми за со ба ми;

– ре алізація дер жав ної політи ки у сфері дер жав но го кон тро лю якості та без -
пе ки лікарсь ких за собів і ме дич них ви робів;

– ліцен зу ван ня гос по дарсь кої діяль ності з ви роб ництва лікарсь ких за собів,
імпор ту лікарсь ких за собів, оп то вої та роздрібної торгівлі лікарсь ки ми за со -
бами13.

На на шу дум ку, по ряд з трьо ма ви ще за зна че ни ми об’єкти кон тро лю та на гля -
ду у сфері охо ро ни здо ров’я, слід виділи ти і чет вер тий, який, доцільно пов’яза ти
з про тидією ВІЛ-інфекції/СНІДу та інших соціаль но не без печ них за хво рю вань.

Дер жав на служ ба Ук раїни з пи тань про тидії ВІЛ-інфекції/СНІДу та інших
соціаль но не без печ них за хво рю вань є цен т раль ним ор га ном ви ко нав чої вла ди,
діяльність якої спря мо вується і ко ор ди нується Кабіне том Міністрів Ук раїни че рез
Віце-прем’єр-міністра Ук раїни – Міністра охо ро ни здо ров’я Ук раїни. Держ служ -
ба Ук раїни соц за х во рю вань вхо дить до си с те ми ор ганів ви ко нав чої вла ди та ут во -
рюється для ре алізації дер жав ної політи ки у сфері про тидії ВІЛ-інфекції/СНІДу
та інших соціаль но не без печ них за хво рю вань. Ос нов ни ми за вдан ня ми Держ -
служ би Ук раїни соц за х во рю вань є:

97Юридичні і політичні науки



– вне сен ня про по зицій що до фор му ван ня дер жав ної політи ки у сфері про тидії
ВІЛ-інфекції/СНІДу та інших соціаль но не без печ них за хво рю вань;

– ре алізація дер жав ної політи ки у сфері про тидії ВІЛ-інфекції/СНІДу та
інших соціаль но не без печ них за хво рю вань.

Держ служ ба Ук раїни соц за х во рю вань відповідно до по кла де них на неї за -
вдань: уза галь нює прак ти ку за сто су ван ня за ко но дав ст ва з пи тань, що на ле жать до
її ком пе тенції, роз роб ляє про по зиції що до вдо с ко на лен ня за ко но дав чих актів;
здійснює дер жав ний на гляд та кон троль за до дер жан ням за ко но дав ст ва у сфері
про тидії ВІЛ-інфекції/СНІДу та інших соціаль но не без печ них за хво рю вань;
здійснює кон троль за діяльністю ак ре ди то ва них спеціаль них ла бо ра торій;
здійснює кон троль за якістю крові та її ком по нентів; ви ко нує у ме жах по вно ва -
жень функції з уп равління об’єкта ми дер жав ної влас ності, що на ле жать до сфе ри
уп равління Держ служ би Ук раїни соц за х во рю вань; здійснює інші по вно ва жен ня
на ос нові та на ви ко нан ня Кон сти туції та за конів Ук раїни, актів Пре зи ден та Ук -
раїни, Кабіне ту Міністрів Ук раїни14.

Ви хо дя чи із за зна че но го, мож на зро би ти вис но вок, що різно пла но вий ха рак -
тер охо ро ни здо ров’я, знач ний пе релік на прямів ме дич ної діяль ності обу мов лю -
ють особ ли вості підхо ду сто сов но здійснен ня дер жав но го кон тро лю та на гля ду у
за зна ченій сфері. Жит тя та здо ров’я лю дей є най важ ливіши ми соціаль ни ми
цінно с тя ми, то му кон троль но-на гля довій діяль ності у сфері охо ро ни здо ров’я по -
вин на приділя тись на леж на ува га. Дер жав ний кон троль та на гляд – це пра во ва
діяльність упов но ва же них дер жа вою ор ганів, яка пред став ляє со бою си с те му за -
ходів що до спо с те ре жен ня та пе ревірки про це су функціону ван ня суб’єктів охо ро -
ни здо ров’я при здійсненні ни ми діяль ності з ме тою вста нов лен ня до стовірності
та за кон ності цих дій, за хи с ту прав і за кон них інте ресів фізич них та юри дич них
осіб, а та кож публічних інте ресів дер жа ви. 

1. Аналіз політи ки охо ро ни здо ро вя: навч.посіб. – К.: ВПЦ На УК МА, 2012. – 479 с.
2. Ос но ви за ко но дав ст ва Ук раїни про охо ро ну здо ров’я. Вер хов на Ра да Ук раїни; За кон
від 19.11.1992 № 2801-XII. По точ на ре дакція – ре дакція від 02.03. 2014: [Еле к трон ний
ре сурс]. – Ре жим до сту пу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2801-12 3. Фор му ван ня
здо ро во го спо со бу жит тя мо лоді: про бле ми і пер спек ти ви. / О.Яре мен ко, О.Ба лакірєва,
О.Ва ку лен ко та ін. – К.: Ук раїнський ін-т соціаль них досліджень, 2000: [Еле к трон ний
ре сурс]. – Ре жим до сту пу: http://www.health.gov.ua/health.nsf/7cd1e76cd2c16dd 4. Рож -
ков Г.С. Дер жав ний кон троль і на гляд у сфері охо ро ни здо ров’я. Дер жав не ре гу лю ван -
ня про цесів еко номічно го і соціаль но го роз вит ку. Те орія і прак ти ка дер жав но го уп -
равління. – Вип. 3 (26): [Еле к трон ний ре сурс]. – Ре жим до сту пу: http://www.kbuapa.
kharkov.ua/e-b 5. Пра во суб’єктність ор ганів, які здійсню ють дер жав ний на гляд у сфері
праці: на уко во-пра во вий ас пект / В. Л. Ко с тюк // Ча со пис Національ но го універ си те ту
«Ос т розь ка ака демія». Серія «Пра во». – 2012. – № 1(5) : [Еле к трон ний ре сурс]. – Ре жим
до сту пу : http://lj.oa.edu.ua/articl 6. Про без печність та якість хар чо вих про дуктів. Вер -
хов на Ра да Ук раїни; За кон від 23.12.1997 № 771/97-ВР. По точ на ре дакція – ре дакція від
11.08.2013: [Еле к трон ний ре сурс]. – Ре жим до сту пу: http://zakon4.rada.gov.ua/
laws/show/771. 7. Про ос новні за са ди дер жав но го на гля ду (кон тро лю) у сфері гос по -
дарсь кої діяль ності Вер хов на Ра да Ук раїни; За кон від 05.04.2007 № 877-V. По точ на ре -
дакція – ре дакція від 11.08.2013: [Еле к трон ний ре сурс]. – Ре жим до сту пу :
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/877-16 8. Про дер жав ний рин ко вий на гляд і кон -
троль не хар чо вої про дукції. Вер хов на Ра да Ук раїни; За кон від 02.12.2010 № 2735-VI.
По точ на ре дакція – ре дакція від 11.08.2013: [Еле к трон ний ре сурс]. – Ре жим до сту пу :
zakon.rada.gov.ua/go/2735 9. Ос но ви за ко но дав ст ва Ук раїни про охо ро ну здо ров’я. Вер -
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хов на Ра да Ук раїни; За кон від 19.11.1992 № 2801-XII. По точ на ре дакція – ре дакція від
02.03. 2014: [Еле к трон ний ре сурс]. – Ре жим до сту пу: http://zakon4.rada.gov.ua/
laws/show/2801-12 10. Рож ков Г.С. Цит. ра бо та; Сте цен ко С.Г. Ме дич не пра во Ук раїни:
підруч ник / Сте цен ко С.Г., Сте цен ко В.Ю., Се ню та І.Я. / за заг. ред. д.ю.н., проф.
С.Г. Сте цен ка. – К.: Все ук раїнська асоціація ви давців «Пра во ва єдність», 2008. – С. 131-
133. 11. Про за без пе чен ня санітар но го та епідемічно го бла го по луч чя на се лен ня Вер хов -
на Ра да Ук раїни; За кон від 24.02.1994 № 4004-XII. Ре дакція від 06.12.2012: [Еле к трон -
ний ре сурс]. – Ре жим до сту пу : http://zakon4.rada.gov.ua 12. Пи тан ня Дер жав ної служ -
би Ук раїни з кон тро лю за нар ко ти ка ми. Пре зи дент Ук раїни; Указ, По ло жен ня
від 13.04.2011 № 457/2011: [Еле к трон ний ре сурс]. – Ре жим до сту пу : http://zakon2.rada.
gov.ua/laws/sh 13. Про за твер д жен ня По ло жен ня про Дер жав ну служ бу Ук раїни з
лікарсь ких за собів. Пре зи дент Ук раїни; Указ, По ло жен ня від 08.04.2011 № 440/2011 По -
точ на ре дакція від 28.02.2013 : [Еле к трон ний ре сурс]. – Ре жим до сту пу : http://zakon2.
rada.gov.ua/laws/show/440/2011 14. Пи тан ня Дер жав ної служ би Ук раїни з пи тань про -
тидії ВІЛ-інфекції/СНІДу та інших соціаль но не без печ них [...]. Пре зи дент Ук раїни;
Указ, По ло жен ня від 08.04.2011 № 441/2011 По точ на ре дакція від 14.02.2012 [Еле к трон -
ний ре сурс]. – Ре жим до сту пу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/441/2011#n8 
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АДМІНІСТРА ТИВНІ ПО СЛУ ГИ ОР ГАНІВ ДО ХОДІВ І ЗБОРІВ 
У ПО ДАТ КОВІЙ СФЕРІ: ПО НЯТ ТЯ ТА ОЗ НА КИ

Аналізу ють ся су часні підхо ди до ро зуміння ка те горії «адміністра тив на по слу га», її
оз нак. Ак цен тується ува га на то му, що в по нят тя адміністра тив ної по слу ги по вин но
бу ти вклю че но як влас не об слу го ву ван ня плат ни ка по датків, так і ре зуль тат та ко го
об слу го ву ван ня – пра во ву фор му уп ралвіння. До во дить ся не доцільність роз гля ду в
якості адміністра тив них по слуг ор ганів до ходів і зборів у по дат ковій сфері та ких видів
діяль ності, як: бю д жет не відшко ду ван ня по дат ку на до да ну вартість та на дан ня по -
дат ко вих соціаль них пільг з по дат ку на до хо ди фізич них осіб. Сфор му ль о ва но по нят тя
«адміністра тив на по слу га ор ганів до ходів і зборів». 

Лев чук С.Н. Ад ми ни с т ра тив ные ус лу ги ор га нов до хо дов и сбо ров в на ло го вой
сфе ре: по ня тие и при зна ки

Ана ли зи ру ют ся со вре мен ные под хо ды к по ни ма нию ка те го рии «ад ми ни с т ра тив ная
ус лу га», ее при зна ков. Ак цен ти ру ет ся вни ма ние на том, что в по ня тие ад ми ни с т ра -
тив ной ус лу ги долж но быть вклю че но как соб ст вен но об слу жи ва ние на ло го пла тель -
щи ка, так и ре зуль тат та ко го об слу жи ва ния – пра во вой акт уп рав ле ния. До ка за но не -
це ле со об раз ность рас смо т ре ния в ка че ст ве ад ми ни с т ра тив ных ус луг ор га нов до хо дов
и сбо ров в на ло го вой де я тель но с ти по: бю д жет но му воз ме ще нию на ло га на до бав лен -
ную сто и мость и пре до став ле ние на ло го вой со ци аль ной льго ты по на ло гу на при быль
фи зи че с ких лиц. Сфор му ли ро ва но по ня тие «ад ми ни с т ра тив ная ус лу га ор га нов до хо дов
и сбо ров».
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